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ΠΡΟΣ: Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας 

Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 
Διεύθυνση Διοίκησης 

Τμήμα Τοπικής Αυτ/σης 
& Νομικών Προσώπων Λάρισας 

 

 

ΘΕΜΑ: Η με υπ’ αρ. πρωτ. 4158/26.03.2026 Ερώτηση του βουλευτή και πρόεδρου 

του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» Κυριάκου Βελόπουλου, με θέμα «Ανάγκη 

υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης υδάτων και μεγάλων έργων 

προστασίας στη Θεσσαλίας» 

 

Σχετ.: 1. Το με α.π. 15537/02.04.2026 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών. 

2. Η με α.π. 4158/26.03.2026 Ερώτηση του βουλευτή και προέδρου του κόμματος 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» Κυριάκου Βελόπουλου. 

 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης του βουλευτή και πρόεδρου του κόμματος 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» Κυριάκου Βελόπουλου, η οποία αναφέρεται στο θέμα ««Ανάγκη 

υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης υδάτων και μεγάλων έργων 

προστασίας στη Θεσσαλίας» (Σχετ. 2), και όσον αφορά τον Δήμο Μετεώρων, 

επαγόμεθα τα ακόλουθα: 

Όπως προκύπτει από το Ν. 4258/2014 «Υδατορέματα (Οριοθέτηση κλπ)» τα έργα 

αντιπλημμυρικής προστασίας ανήκουν στη δικαιοδοσία του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, των Υπηρεσιών του Υπουργείου 

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, καθώς και των Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένου 

Διοικήσεων και των Περιφερειών. 
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Από την πλευρά του ο Δήμος Μετεώρων, προκειμένου να συμβάλλει, κατά το μέτρο 

των αρμοδιοτήτων του και με γνώμονα την προστασία και ασφάλεια των δημοτών 

του και της περιουσίας τους, έχει προβεί στα ακόλουθα έργα αντιπλημμυρικής 

προστασίας, ήτοι: 

1. «Κατασκευή παράλληλων τοιχών συρματοκιβώτια (ΣΕΡΑΣΑΝΕΤ)», το οποίο αφορά 

σε εργασίες προστασίας των πρανών της κοίτης των ρεμάτων στις Τοπικές Κοινότητες 

Παλαιοχωρίου και Κρανιάς του Δήμου Μετεώρων, σύμφωνα με τεχνικές μελέτες που 

έχει εκπονήσει το Δασαρχείο Καλαμπάκας. Σύμφωνα με τις ανωτέρω μελέτες 

προτείνονται α) για την ΤΚ Παλαιοχωρίου, η κατασκευή παράλληλων τοίχων και 

διαμόρφωση κοίτης, και β) για την ΤΚ Κρανιάς η κατασκευή συρματόπλεκτου τοίχου 

στο δεξιό πρανές. Το κόστος των άνω εργασιών ανήλθε στο ποσό των 173.616,58 

ευρώ και καλύφθηκε από το Ταμειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Του Εθνικού 

Προγράμματος Ανάπτυξης 2021-2025, ενώ για την εκτέλεση αυτών λήφθηκε η 

απαραίτητη περιβαλλοντική αδειοδότηση από την ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. της Π.Ε. Τρικάλων.    

2) «Διευθέτηση κοίτης χειμάρρου Τζουρτζιώτικου» της Τοπικής Κοινότητας Αγίας 

Παρασκευής του Δήμου Μετεώρων. Πρόκειται για έργο προϋπολογισμού 

1.558.227,50 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2014-2020, Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) Το φυσικό αντικείμενο του εν λόγω έργου αφορά την 

κατασκευή: α) οκτώ (8) συνολικά αναβαθμών συγκράτησης φερτών υλών, ενός 

ύψους 2,70 μ., δύο ύψους 4,00 μ. και πέντε ύψους 3,00 μ. Επίσης θα κατασκευαστούν 

δύο ουδοί ύψους 1μ έκαστος συγκράτησης της κοίτης, σε συγκεκριμένες θέσεις για 

την προστασία των υφιστάμενων τεχνικών έργων (ιρλανδικές διαβάσεις) στη 

διασταύρωση του ρέματος με τους οδικούς άξονες. Θα κατασκευαστούν επίσης 4 

πρόβολοι μήκους 15μ., τοποθετημένοι σε επιλεγμένες θέσεις, κάθετα στην γραμμή 

κίνησης των υδάτων, για την θωράκιση της όχθης προς τον οικισμό. Θα 

κατασκευαστεί επίσης συρματόπλεκτος τοίχος σταθεροποίησης τμήματος του 

πρανούς που παρασύρεται συνεχώς, και, κατόπιν αυτών, θα διαμορφωθεί νέα 

διατομή δρόμου σε μήκος 270 μ. περίπου. Τέλος, για την προστασία υφιστάμενων 

έργων σταθεροποίησης πρανών θα κατασκευαστεί συρματόπλεκτος τοίχος.  

3) Τέλος έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και η εκπόνηση της μελέτης «Μελέτη 

οριοθέτησης-διευθέτησης στο υδατόρεμα «Κορασίτσα» του Δήμου Μετεώρων Π.Ε. 

Τρικάλων» ποσού 160.593,11 ευρώ, και η χρηματοδότησή του εγκρίθηκε με την α.π. 

36800/22.04.2024 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών στο πλαίσιο της Πράξης 

«Αποκατάσταση υποδομών από φυσική καταστροφή (Daniel) του Δήμου Μετεώρων» 

με κωδικό ΟΠΣ 5223436 στο «ΤΠΑ Υπουργείο Εσωτερικών». Πρόκειται για την 

εκτέλεση τοπογραφικών, υδραυλικών και περιβαλλοντικών μελετών για την 

οριοθέτηση-διευθέτηση στο υδατόρεμα «Κορασίτσα». Οι εν λόγω μελέτες έχουν 

ολοκληρωθεί και αναμένονται οι εγκρίσεις αυτών. 

Εν κατακλείδι, η αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου Μετεώρων, με σκοπό την 

ασφάλεια των δημοτών του και των περιουσιών τους, αποτελεί προτεραιότητα της 

δημοτικής Αρχής, η οποία καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την, κατά το 



δυνατόν ταχύτερη, και εντός των πλαισίων του Νόμου, υλοποίηση των 

προβλεπόμενων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας.    

  

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΕΤΕΩΡΩΝ 

 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ν. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 
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